

双喜文化传播

北京污染達最高6級 逾30高速公路封閉

香港文匯報訊 (記者 劉坤領 北京報道) 國慶長假京津冀一帶 遭重霾侵襲,5日到6日華北大部分地區都籠罩在一片灰霧茫茫 之中,其中北京空氣污染最嚴重,處於最高級別的6級,即使 近日備受熱捧的大黃鴨,也被重霾掩蓋,像蒙上一層「薄 紗」,變成「灰鴨」;至於天津及河北污染度則分別高達4至5 級。雖然昨日進入國慶黃金周旅客返程的高峰期,但重霾影 響,導致京哈高速、唐津高速、承秦高速等超過30條高速公路 實施封閉。

據 央視報道,根據北京市環境監 測中心發佈的監測數據顯示, 目前北京市大部分地區的空氣中的 污染物,還是PM2.5(這個值意指空 氣中的顆粒物直徑小於或等於2.5微 米,值越高,就代表空氣污染越嚴 重),北京處於最高級別的6級嚴重 污染之中,其中豐台花園最為嚴 重,達到濃度超過400微克/立方 米。

霧霾持續至假期結束

目前氣象部門做出的預告來看, 由於氣象條件依然不利,今日(7日) 霧霾天氣還會繼續影響天津河北等 華北、黃淮大部分區域,持續至長 假結束。然而,不少市民仍趁着國 慶黃金周的最後衝刺,旅遊興致旺 盛,戴上口罩逛街,尤其是特意前 來觀看頤和園大黃鴨的遊客表示, 霧霾讓大黃鴨都看不清楚了。北京 市環保監測中心特別發佈重污染提 童等易感人群盡量待在室內。

昨日是國慶假期第六天,也是遊 人陸續踏入返程的高峰期。受到霧 霾的影響,北京、天津、河北、遼 寧、山東、四川等地共計30餘條高 速公路封閉通行**(見表)**。

珠三角空氣大範圍超標

此外,據中國新聞網報道,廣東 省氣象部門監測,前日早晨珠三角 部分市縣出現霾,省其餘大部分市 縣出現輕霧,霧霾時能見度多為5-8 公里,局部低於1公里。

省環保廳發佈的珠三角區域空氣 質量狀況顯示,珠三角一連三天出 現過半站點空氣質量超標,且超標 範圍一再擴大。至前日下午5時, 珠三角62個站點中已有56個站點超 標(佔90.3%),其中位於肇慶、江 門、中山、順德、珠海的14個站點 達中度污染級別,首要污染物均為 臭氧;有42個站點出現PM2.5超標 示,建議減少戶外出行,老人、兒 (佔67.7%),均為輕度污染級別。



■北京頤和園的大黃鴨被重霾塗成灰色。

網上圖片

30條封行高速公路

1.京哈高速	7.承朝高速	13.石黄高速(滄州)	19.丹錫高速	25.高昆高速
2.唐津高速	8.京承高速	14.石黃高速(衡水)	20.京台高速	26.濱保高速
3.沿海高速	9.大廣高速(滄州至廊坊)	15.京滬高速	21.石太高速	27.京津塘高速
4.承秦高速	10.保津高速	16.津汕高速	22.京港澳高速	28.津滄高速
5.承唐高速	11.廊滄高速	17.青蘭高速	23.長深高速	29.京平高速
6.遷西支線	12.張石高速(保定)	18.青銀高速	24.榮烏高速	30.京開高速

41



河北深州高 隊等待高速 開啟。

中新社

霧鎖成都機場 1.5萬旅客受阻

香港文匯報訊 據中新網報道,6日,四川省成都雙流 國際機場遭遇今年入秋以來首場大霧天氣的襲擊,導致 機場被迫停航關閉達2小時46分,直接造成180個進出港 航班延誤,導致7個進港航班分別備降昆明、重慶機 場,約1.5萬名出行旅客的行程受到影響,不能按時飛 往目的地

這場大霧發生在昨晨3時左右,當時機場能見度達到 了900米,進出港航班均能正常起降,但到了5時30分左 右,能見度下降至300米,達不到航班正常進出的標 準,基於安全考慮,機場被迫停航關閉。直至8時多大 霧才開始散去,到8時14分機場才恢復運行。

另外,昨日是國慶7天假期的第6天,外出旅遊及回家 探親的人們紛紛開始回家的行程,雙流機場也如期迎來 了大量旅客的返程高峰,昨天雙流機場共安排了744架 次的航班起降,是黄金周中後期航班最多的一天,預計 昨天進出港人數將達12萬人次以上。由於大霧天氣打亂 了機場的航班飛行計劃,大量航班順延3個小時左右, 或推遲至半夜執行。

特刊 ■責任編輯:羅縈韻 版面設計:歐鳳仙 Ningbo Hong Kong Economic Cooperation Forum



■甬港青年企業家論壇匯聚兩地菁英

香港各個領域開展了廣泛的合作與交流,取得 了顯著成果。論壇也加強了家鄉和第二代、第三代 「寧波幫」的聯繫,正如包玉剛先生外孫蘇文駿所 説:「過去我們回家鄉可能憑的僅是對家鄉的感情, 現在,我們是帶着一種做事的態度回家鄉。」第二代 「寧波幫」顧建綱至今還清楚地記得十多年前的一 幕:2001年的一天,父親顧國華對他說,現在寧波的 發展雖然很快,但還需要更上一層樓,是不是可以用 香港作為一個平台加速發展?通過寧波市僑辦的穿針 引線,顧國華的建議很快得到了寧波市政府的回應。 2002年由寧波市政府和香港貿發局等共同主辦的首屆 甬港經濟合作論壇在寧波開幕,此後,論壇每年一次 在甬港兩地輪流舉行。目前香港已成為了「寧波幫」 最聚集的地方,人數超過15萬,第二代、第三代青年 才俊薪火相傳,創新合作,甬港論壇已成為內地城市

即將於10月中旬在港舉行的2013甬港青 年企業家峰會,是2013甬港經濟合作論壇 的重要組成部分,是甬港兩地青年企業家 第二次在香港聚會。峰會由寧波市青年聯 合會、香港青年聯會、香港菁英會、香港 青年工業家協會等機構共同舉辦,將深化 甬港青年組織間的合作與交流,擴大與香· 港優秀青年企業家和主要青年社團的情感 聯繫,為甬港兩地搭建合作發展新平台, 匯聚青春正能量。

與香港合作的典範。

最具活力的甬港青年企業家發展論壇已分別於 2006、2010和2011年在甬港兩地成功舉辦了三屆。三 屆論壇分別以「深化自主創新、共創兩地繁榮」、 「資本的力量——後危機時代的機遇和挑戰」和「聚焦 海洋經濟、共促轉型升級」為主題,邀請了全國青聯 副主席黃英豪,全國青聯副主席曾智雄,全國青聯常 委、香港青年聯會主席葉振都等重要嘉賓出席論壇, 共有來自香港和寧波400多位青年企業家分享了盛 會。寧波市青聯副主席胡宗瑋表示,甬港兩地青年企 業家論壇的連續舉辦,贏得了社會各界的極大關注和 廣泛讚譽,產生了良好的經濟效應、文化效應與社會 效應。對未來甬港經濟合作,將是一個有益補充。今 年論壇期間寧波市青聯將與香港貿發局簽訂《甬港兩 地青年企業家高端培訓全面合作備忘錄》,開拓兩地 青年交流新未來。



起巨浪。 中新社

香港文匯報訊(記者 白林淼 溫州報道) 今年第23號颱風「菲特」逐漸向浙江福建 兩省逼近。浙江氣象台發佈的消息稱,截 至昨晚8時,強颱風「菲特」中心位於溫州 東南方向158公里的東海南部海面上,預計 未來仍將向西北偏西方向移動,逐漸向浙 江沿海靠近。浙閩為此緊急轉移人員逾70 萬人。

浙江省防汛抗旱指揮部昨日11時將防台 風應急響應等級由 II 級提升至 I 級。隨着 「菲特」靠近,浙江省東南沿海地區風雨影 響愈加增大,昨日下午5至晚上8時雨量最 大台州披山86.3毫米,極大風速最大蒼南石 砰達55.4米/秒(16級)。據不完全統計,截 至昨日6時,溫州、台州、寧波、舟山等市 在港避風船隻35795艘;轉移人員57.4萬 人,其中海上轉移人員18.2萬人,陸上轉移 人員39.2萬人。而溫州,截至昨日晚上8時 已轉移人員28.6萬人。

外輪遇險 [隨風飄蕩]

溫州海事部門相關負責人透露,昨日下 午2時許,一艘從廣西防城港開往韓國的外 籍輪船,當駛進福建海域時因遇颱風而開 不動,後飄到溫州附近海域。該輪船運載 磷酸,船上有13名外籍船員,截至當晚7時 該輪又飄到福建附近海域,海事部門正在 設法救援。

此外,福建昨日也拉響防台風II級應急 響應。截至昨日12時,福建全省共安全轉 移海上人員12.8萬人,據福建省海洋與漁業 廳統計,在閩中、閩東海域作業的29412艘 漁船已全部回港避風。

新聞簡訊

桂搗傳銷組織涉款3億

香港文匯報訊 據中新社報道,一個橫 跨廣東、湖南、江西、海南、廣西五省區 12市、涉案金額達3億元人民幣的大型傳 銷犯罪組織,被廣西北海警方搗毀。截至 6日,警方共抓獲涉嫌傳銷者137人、刑事 拘留傳銷骨幹71人、逮捕傳銷頭目32人, 凍結傳銷賬戶196個,追繳傳銷資金、查 封房產和查扣高級轎車一批。

滬自貿區周邊房價升兩成

香港文匯報訊 據新華社報道,上海自 貿區掛牌帶動相關區域商品住宅價格跳 漲,甚至高達20%。

從浦東森蘭、外高橋等自貿區周邊中介 門店獲悉,9月以來這些區域一二手房價 均出現大幅上漲,有的漲幅甚至高達 20%。一家機構監測數據顯示,自貿區周 邊板塊如浦東川沙、外高橋以及南匯祝 橋、臨港新城等區域,9月上半月新房住 宅成交量同比增幅達到近3倍,外高橋板 塊更是猛增4倍多,遠超全市同期數據。

深圳液態奶集體加價

香港文匯報訊 據《南方都市報》報 道,國慶期間深圳液態奶價格集體加價約 一成,其中內地最大兩家奶製品企業蒙牛 和伊利的產品價格,每箱漲幅2至3元。

在深圳一超市發現,蒙牛特侖蘇純牛奶 的價格每箱上漲兩元,而特侖蘇有機奶的 箱裝價格上浮3元;伊利金典牛奶每箱上 漲五元。超市導購張小姐透露,國慶前已 經收到廠家的漲價通知,從本月1日開始 調整液態奶價格,事實上除了伊利和蒙牛 之外,其他國產液態奶供應商也在醞釀節 後開始提價,不過因為漲幅並不算高,所 以就目前來看,對銷量影響有限。

蒙牛方面則表示,價格上漲是由於成本 升高導致。